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Maďarsko je zrejme jediným štátom, ktorý má osobitnú vládnu agentúru venujúcu sa prenasledovaným

kresťanom vo svete – najmä na Blízkom východe a v Afrike. Táto agentúra nesúca názov Hungary Helps,

bola založená v roku 2016 na popud premiéra Viktora Orbána a je veľkým úspechom, keďže o nej referovali

už viaceré zahraničné médiá, ako napríklad Fox News, The American Conservative, či Spectator. Na

čele agentúry stojí štátny tajomník Tristan Azbej, ktorý je priamo podriadený premiérovi Viktorovi

Orbánovi.

Tu však maďarská pomoc kresťanom nekončí. Maďari na čele so svojím premiérom tiež lobujú v európskych

a svetových inštitúciách za prenasledovaných kresťanov a to aj napriek tomu, že sú pre to terčom posmechu,

útokov a opovrhovania prakticky z každej strany.

Priama pomoc

Maďarsko, napriek tomu že je to len 10 miliónová krajina, poskytuje prenasledovaným kresťanom značné

finančné prostriedky v rádoch miliónov dolárov. Tieto peniaze sa zväčša používajú na opravy, či

znovupostavenie poškodených a zničených kostolov, ako aj na humanitárnu pomoc. Obrovskou devízou

Maďarska je, že peniaze poskytuje priamo postihnutým skupinám kresťanov a nejde cez byrokratické

programy EÚ, či OSN. Minister zahraničných vecí Péter Szijjártó pre americkú Fox News vyhlásil:

„Dávame finančné prostriedky priamo kostolom, či cirkevným komunitám. Len v Libanone

sme takto pomohli obnoviť 33 kostolov, ktoré boli predtým zničené.“1

Maďarsko je inak za tento svoj postoj zo strany západných politikov a úradníkov ostro kritizované, keďže

svoje peniaze dáva výhradne kresťanom. Napriek tomu vláda Viktora Orbána vo svojich snahách pokračuje a

prispieva tiež na obnovu škôl, či mestských budov po celom Blízkom východe. Celková suma poskytnutá

našim južným susedom od roku 2016, kedy bola vládna agentúra Maďarsko pomáha založená, sa počíta
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už na 40 miliónov dolárov.

Z týchto peňazí sa, okrem iného, zrekonštruovalo mestečko Tell-Askuf, nachádzajúce sa na sever od

Mosulu, kde žijú jedny z najstarších kresťanských komunít na svete. Maďarský fond pomoci pomohol pri

obnove 950 poškodených domov, škôl a škôlok. Týmto spôsobom pomohli naši susedia asi tisíc kresťanským

rodinám.

Podobné projekty boli spustené aj v ďalších blízkovýchodných mestách, ako Erbil, Alqosh, či Qaraqosh.

Takmer neuveriteľný sa zdá byť fakt, že humanitárne projekty Maďarska zasahujú aj ďalej, napríklad na Srí

Lanku. Americký novinár Rod Dreher na svojom blogu uvádza:

„Spýtal som sa Azbeja (z agentúry Hungary Helps) na čo má najkrajšie spomienky. Ukázal mi
fotografiu z katolíckeho kostola v Iraku z Ninivských plání. ISIS kostol zničil, keď ich napadol,
a znesvätil tiež kresťanské hroby. Potom, čo bol ISIS vyhnaný, Maďarsko obnovilo tamojší
kostol a dostalo do dediny pomoc, aby ju opäť postavilo na nohy. Vďační ľudia potom mestečko
premenovali – nepamätám si už presne ako –, ale myslím, že to bolo nejako ako „Dcéra
Maďarska“.

Tá fotografia zachytáva prvý krst po tom, čo bol kostol obnovený. Trinásť duší sa v ten deň
stalo kresťanmi a to všetko vďaka veľkodušnosti maďarského ľudu.“2

Ďalším mimoriadne zaujímavým faktom je, že maďarské univerzity poskytujú osobitné granty pre

kresťanských študentov z ohrozených oblastí. Takmer 300 študentov z krajín ako Irak, Egypt, či Nigéria tak v

súčasnosti navštevuje maďarské vysoké školy. Projekt je vedený tak, aby sa mladí ľudia po ukončení štúdií

vrátili späť do svojich domovských krajín a tam pomáhali s ich obnovou.

Intenzívny lobing v prospech kresťanov

Maďarská diplomacia je azda jedinou diplomaciou Západu, ktorá v medzinárodných inštitúciách neustále

intenzívne lobuje za prenasledovaných kresťanov. V Budapešti tiež usporadúva Medzinárodnú

konferenciu o prenasledovaných kresťanoch, kde býva niekoľko stoviek hostí, domácich i

zahraničných, z radov konzervatívnych novinárov, cirkevných predstaviteľov, či samotných obetí.

Novinár z amerického magazínu Providence uvádza:

„Takto vládou sponzorovaná iniciatíva na pomoc prenasledovaným kresťanom vo svete patrí
iba samotnému Maďarsku. Úprimne povedané, už slovo „kresťan“ je čisto maďarskou
poznávacou značkou, pretože dnes sa hovorí len v eufemických výrazoch ako „menšina“, či
„veriaci.“3

Maďarskí predstavitelia sa na medzinárodných fórách neboja hovoriť o „genocíde“ kresťanov, ani o tom, že

ide o „globálny fenomén“ a nielen zhodu náhod, ako to eurobyrokrati radi prezentujú, kým protikresťanský

sentiment dokonca považujú za prijateľný. Sám Viktor Orbán vyhlásil, že „štyria z piatich ľudí

prenasledovaných pre vieru sú kresťania“ a že „asi 245 miliónov kresťanov trpí extrémnym

prenasledovaním“.

Mimoriadne zaujímavý pohľad na úradníkov EÚ a OSN na trpiacich kresťanov opäť prináša Dreherov blog.

Rod cituje Tristana Azbeja:
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„Dôvod (že sa o perzekúcii kresťanov nehovorí) je hlavne politický. Moslimské krajiny nemusia
nutne prenasledovať kresťanov, avšak majú záujem skrývať, že na ich území k
prenasledovaniu kresťanov dochádza. Po druhé, západní liberálni politici a vlády chcú tento
fakt utajovať, pretože proste nesedí do ich naratívu. Podľa ich naratívu je kresťanstvo
utláčateľ; je to utláčateľská ideológia – ako falošne hovoria –, ktorá prenasleduje sexuálne
menšiny. Ich zaujímajú len tie.“4

Azbej následne rozprával o tom, ako sa na jednom medzinárodnom fóre snažila maďarská diplomacia

poukázať na prenasledovanie kresťanov v Nigérii.

„Len minulý rok tam bolo nahlásených 3000 prípadov, keď džihádisti vraždili kresťanov pre

ich vieru.“ Avšak európski diplomati sú „toho názoru“, že toto prenasledovanie nemá nič spoločné s

kresťanskou vierou obetí, ale s… globálnym otepľovaním! Údajne – podľa ich mienenia – malo ísť o konflikt

farmárov spôsobený zmenou klímy. Azbej:

„Máme správu o tom, že 150 kresťanských mučeníkov bolo zaživa upálených vo vnútri ich
kostola, že džihádisti potom kostol zrovnali so zemou a postavili namiesto neho mešitu. Avšak
západní diplomati neustále opakujú, že za to môže zmena klímy.“

Budapešť sa tiež môže pochváliť svojou „Správou o perzekúcii kresťanov“, ktorá vyšla tento rok v apríli

už po štvrtýkrát. Správa sa snaží byť ucelenou vedeckou prácou skúmajúcou z rôznych uhlov fenomén

utláčania kresťanov. Jej autormi sú teda prominentní akademici z Maďarska aj zo zahraničia. V Správe o

perzekúcii kresťanov za rok 2020, ktorá vyšla 14. apríla 2021 a je dostupná v maďarskom aj anglickom

jazyku, má príhovor maďarský premiér Viktor Orbán, aj kardinál Péter Erdő. Orbán uvádza:

„Ako píšem tieto riadky, milióny ľudí v mnohých častiach sveta čelia diskriminácii len preto,
že vyznávajú kresťanstvo. Mnohí z nich žijú s vedomím, že ich domy a kostoly budú zničené
požiarom, alebo že ich ženy a deti budú unesené a násilím donútené konvertovať na inú vieru.
Fakty ukazujú, že kresťanstvo je najviac perzekvovaným náboženstvom na svete. Čo je však
ešte smutnejšie, je nečinné ticho Západného sveta založeného na kresťanskom základe. V
Európe je bežnou skúsenosťou, že rozprávať o prenasledovaní kresťanov je tabu…“ 

Aj kardinál Erdő vo svojom úvode spomína „viaceré správy o diskriminácii a násilnostiach

páchaných na kresťanoch po celom svete“ a že „vo svetle týchto správ možno vyvodiť záver, že

kresťanstvo sa na začiatku 21. storočia stalo najviac prenasledovaným náboženstvom“.

Samotnú – inak veľmi zaujímavú – správu nájdete na tejto adrese –

https://drive.google.com/drive/folders/10Ehnj4b46icv56G9iG7W2fsmkoXoY3ap.

V tomto sú Maďari hodní nášho obdivu a mali by sme nimi rozhodne inšpirovať.
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